

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. kortárs magyar zeneszerzők új felvételei-lemezsorozat
a melódia világtörténetéről

i ro/s/pr/il hgy

1976. február 7.

a napokban a kortárs magyar zeneszerzők számos új kompozíciót tartalmazó hanglemezek kerültek a boltokba. a kórály vonósnégyes - duska károly, szabó tamás, fias gábor és devich jános - előadásában örökítették meg szokolay sándor dubrovay lászló és károly pál egy-egy kompozícióját, valamint papp lászló cimbalomötösét. ez az utóbbi szerzemény példázza, hogy az új komponista-generáció fokozott figyelemmel fordul az ősi érdekes hangszer felé. a cimbalon újabb virágzását tanúsítja az a készülő lemez is, amelyen fábián mártá a modern irodalomból összeállított műsorról jelentkezik. a felvételen szerepel sztravinszkij igen ritkán hallható ragtime című kompozíciója, ezenkívül kurtág györgy, sáry lászló, láng istván és petrovics emil egy-egy zenedarabja csendül fel a művésznek előadásában.

most készül perényi miklós gondokaművész és az mrt szimfonikus zenekarának közreműködésével, lehel györgy vezénnyel az a nagylemez, amely lutoslawski, a világhírű lengyel komponista egy gondokaversenyét, frank martin svájci zeneszerző balladáját és farkas ferenc concerto al, antica című művét kínálja e hangszer-harátainak.
/folyt.köv./

bb. 1./kortárs folyt./il

ugyancsak folynak szokolay sándor sámson című operájának felvételei. az egyik legtermékenyebb operaszerzőnk új hanglemezen melis györgy, házy erzsébet és palcsó sándor éneklie a főbb szerepeket az operaház ének- és zenekarát koródy andrás vezényli.

érdekesekek tehát a készülő lemezek, ám talán még nagyobb érdeklődésre tarthat számot a musica mundana című hatlemezes album amely máris kapható. szabolcsi bence zenetudós vállalkozása - amelynek halála után forray miklós fejezte be - egyedülálló a maga nemében: a melódia világtörténetét meséli el. a ritmus és a harmónia mellett a melódia, a muzsika hangzásának harmadik összetevője, a középkortól - a klasszikusokon keresztül - a modern szerzőkig ennek kialakulását tárja a zenei műveltség terjesztésében jelentős szerepet vállaló hanglemezsorozat az érdeklődők elé. a felvételen megszólal szabolcsi bence is, magyarázatait számos zenei illusztráció teszi meggyőzővé.

elkészült vivaldi stabat mater-jának és egy motettának felvétele buday livia énekesnővel. ezen a felvételen rolla jános hegyművész a liszt ferenc kamara zenekar működik közre vezényel sándor frigyos. a modern zene kedvelői számára minden bizonyítással jó hír, hogy szöllősy andrás zeneszerző trans-figurationi per orchestra és musica per orchestra című kompozíciója is elkészült, a felvételen a magyar rádió és televízió zenekarát hallhatják lehel györgy vezényletével./mti/

--

bb. 2. állandó borsos miklós kiállítás nyílik győrött
vid kz/il hgy

1976. február 7.

állandó kiállítást rendeznek, illetve nyitnak borsos miklós kossuth-díjas szobrászművész munkáiból győr barokk belvárosának központjában, a káptalandomb egyik műemléképületében. az épület felújítását már megkezdték. ugyanebben kap helyet az időszakos várospolitikai kiállítások céljait szolgáló bemutató terem is. a várospolitikai kiállítások gondozója a magyar építőművészek szövetsége győri csoportja lesz. az időszakos tárlatokon városrendezési terveket, egy-egy érdeklődésre számot tartó győri épület terveit mutatják be. a két kiállítást jövő év végén nyitják meg./mti/

--

- 2 -

bb. 3. régi minták - új tányérok - életre kelnek a városlódi népi kerámia hagyományai

vid kz/il hgy

1976. február 7.

pázmány józsef balatonfüredi népi-kerámikus, a mai izlésnek megfelelően kelti életre a városlódi népi kerámia hagyományait. a művész, aki gyermekkorát városlódon töltötte, három évtizede gyűjti a régi mázas-festett a yagedényeket, a népi kerámia évszázadra visszanyúló díszítőelemeit. „szűkebb hazája, városlódi népművészeti hagyatékának megmentése mellett veszprém megye másik két vidékét, tapolca és sümeg környéke hajdan híres gelen-
csériparának értékeit és felkutatta és feldolgozta.

a népi kerámikus munkatársaival - a budapesti népművészeti szövetkezet bedolgozóival - különféle méretű díszítványokon művészi kézfestéssel kelti életre a régi díszítő elemeket. az izléses népművészeti tányérok a mai modern lakásokban - főleg konyhák, előszobák és vikendházak - legszebb faldíszítő tárgyai. különösen a gazdag választékú városlódi minták keresettek a külföldi turisták körében. a művész, az edigi fehér alapú tányérokon kívül halványkék-zöld díszítványok festését is megkezdte./mti/

--

bb. 4. disznótoros kirándulás, mohácsi busujárás, hajdusági farsang - gazdag téli utazási program a cooptourist-nál

i kg/ie/il la

1976. február 7.

kedveltek a cooptourist téli utjai, különösen a disznótoros kirándulások iránt élénk az érdeklődés. hetente több alkalommal indulnak különbuszok a tahi vöröskő étterembe, s kétnapos fel-sőtárkányi disznótoros tura programjában a turisták még a „vacso-ra, leülésében is segédkeznek. a hajdusági farsangra, s egyuttal a debreceni autósbalra is szervez utazást autosoknak az iroda de az igazi téli sláger a február 28-29-i pécs-mohács kirándulás, ahol a vendégek a mohácsi busujárásn is résztvesznek.

a szövetkezetek utazási irodája nemcsak télen, hanem egész évben nagy gondot fordít a belföldi utak szervezésére. ötven különféle program közül válogathatnak az érdeklődők. az elmúlt évi 60 ezer turistával szemben 1976-ban 100000-en utazhatnak majd a cooptourist-tal, főként szövetkezeti tagok. a jobb szervezés érdekében az iroda - és kirendeltség-hálózat is bővült, most nyílt meg budapesten a ferenc körút 43. alatt valamint tatán és győrben új cooptourist iroda. április 3-án pedig átadják a szövetkezetek első szállodáját, a 250 ágyas mátrafüredi avar szállót. itt kedvezményes áron kínálnak elhelyezést a hazai turistáknak./mti/

--

- 3 -

bb. 5. a balaton védelmében - újabb megfigyelőhelyek a
Zalán

vid kz/il hgy

1976. február 7.

Állandó figyelő szögáttal előzik meg a zalán a balaton esetleges nagyobb arányú szennyeződését. a korábbi évek egy-két olajszenyezési veszélye figyelmeztető jel volt a preventív védekezés megszervezésére. a vízügyi szervek ilyen célból három ugynevezett mérőszelvényt alakítanak ki a zalán. a fenékpusztáin kívül tavaszig elkészül a zalabéri és a zalapáti mérőszelvény is. ezáltal a zalán szakaszosan lehet majd észlelni a környező területről esetlegesen érkező szennyeződést./mti/

--

bb. 6. új alkotásokkal gyarapodott a székesfehérvári istván múzeum képzőművészeti gyűjteménye

vid kz/il hgy

1976. február 7.

a székesfehérvári istván király múzeum az elmúlt évben jelentős új képzőművészeti értékekkel gyarapodott. vásárlások illetve ajándékozások útján nyolcvan kép, kisplasztika került a tulajdonába. többek között kassák lajos, gárdonyi jeno és schaar erzsébet alkotásai gyarapították az intézmény gazdag gyűjteményét. kondor béla hagyatékából hatvan grafika és nyolc olajfestmény került a múzeum képtárába.

az új szerzeményeket még az idén kiállítják./mti/

--

- 4 -

bb. 7. február 13-14: országos honismereti konferencia
kecskeméten

vid/um kz hgy

1976. február 7.

a hazafias népfront országos elnökségének honismereti bizottsága kecskeméten rendezi meg a második országos honismereti konferenciát. a február 13-14-én sorra kerülő tanácskozásnak aktualitást ad, hogy 15 éve kezdődött meg a szervezett honismereti-helytörténeti gyűjtés és feldolgozás, amelyben bácskiskun megye városi és községi kutatói, szakkörei és klubjai kezdettől fogva jeleskednek.

a kecskeméti eszmecserén az ország minden részéből mintegy 180 honismereti szervezőt, irányítót, kutatót hívtak meg. /mti/

--

bb. 8. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i nn/tr um pr hgy

1976. február 7.

február 9-én, hétfőn rendkívüli adásnap lesz a televízióban: 20.15-kor imsbuckból közvetítik a xii. téli olimpia versenyeinek fontosabb eseményeit, köztük a szabadonválasztott jég-tánc- gyakorlatokat. az összefoglalót színesben sugározzák.

február 10-én, kedden 17.55-kor kezdődik - pergő képek címmel - az amatőrfilmesek műsora. az 50 perces adásban, amelyet szilágyi jános vezet, a magyar televízió közművelődési főosztálya és a népművelési intézet által tavaly közösen meghirdetett pályázat eredményeiről kapunk tájékoztatást. 20.05 perces kezdettel alekszandr gelman „egy értekezlet jegyzőkönyve„ című tévéjátékát mutatják be.

február 11-én szerdán 18.10-kor kerül a képernyőre kovács andrás „kié a művészet?„ című 20 perces színes filmje, amely nyomon követi: hogyan alakul hétköznapjainkban a művészet és az élet kapcsolata, hogyan élnek tovább módosított formában a népművészet hagyományai. 18.30-kor „tard, 1975„ címmel dokumentumfilmet vetítenek, amely szabó zoltán „tardi helyzet„ című könyve nyomán készült. a produkcióban a hajdani paraszti világ, a zsellérek, cselédek hétköznapjai elevenednek meg mai életünk fejlődésével szembeállítva. részt vesz az adásban a falu szülöttje, dr. tóth jános, az mszmp budapesti xii. kerületi bizottságának első titkára is.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 8. /mit igér ...1.folyt./um

20.50-kor a jogi esetek újabb adása az új kresz életbelépésének jegyében a közlekedési szabályok módosításával, változásával foglalkozik. 22.00-kor innsbruckból a műkorcsolya férfi szabadonválasztott gyakorlatokat közvetítik. a 2. műsorban 20.00-kor ugyancsak a telesportban a sífutás és a gyorskorcsolyaverseny szemtanúi lehetünk.

február 12-én, csütörtökön 17.00-kor „ma avatják”, címmel közvetítést ad a tv nyírmadáról. az ismétlésre kerülő műsornak az orenburgi gázvezeték építésével foglalkozó részét láthatjuk. 18.30-kor jelentkezik az ipari kaleidoszkóp, a 2. műsorban 20.00-kor sugározzák a zenei figyelőt, a tévé zenei újságját.

február 13-án, pénteken 17.30-kor fennállásának 5. évfordulóján jelentkezik az „életet az éveknek”, az adás készítői felméri, mi is változott meg ebben az időszakban a nyugdíjasok életében. a stúdió vendége lesz sinkovits imre és a régi ismerősök közül bulla elma, bilicsi tivadar. 20.05-kor játékos társasutazás kezdődik „távolí városok - közeli barátok”, címmel, amelynek pálfy józsef lesz az idegenvezetője. 22 órakor a műkorcsolya női szabadonválasztott gyakorlatokat láthatjuk a xii. téli olimpiáról színesben. a 2. műsorban 20.00 órakor ugyancsak innsbruckot kapcsolják, a női óriás műlesiklás versenyét.

február 14-én, szombaton 12.15-kor a xii. téli olimpiáról a férfi műlesiklás második futamát követhetjük nyomon, majd 14.55-kor ugyaninnen a bob-versenyt láthatjuk. 16.30-kor új műsor tűnik fel a képernyőn „közművelődés közetről”, címmel. ebben többek között megismerkedhetünk a pataki istván művelődési otthonnal, a szentendrei megyei művelődési központtal, a közelmúltban elkészült új kulturális fórumokkal.

február 15-én, vasárnap 16.25-kor a műkorcsolya gálaestet közvetítik színesben. 20.55-kor „folklór, 75”, címmel fiatal előadóművészeink, ferencz éva, zsigmondi ágnes, valamint a vízöntő, a fabula, a kolinda, a gépfolklór és a dévényi együttes állnak a kamerák elé, hogy sajátos népzenei feldolgozásukat mutassák be a hallgatóknak. 21.25-kor az innsbrucki xii. téli olimpia záró ünnepségét sugározzák színesben./mti/

--

- 6 -

bb 9. irodalmi klub üzemenben

vid/kz um hgy

1976. február 7.

irodalombarátok köre aakult a keripar celldömölki gyár-egységében. a zömmel fizikai munkásokból álló kör gazdag programot állított össze s megszervezte gyáron belül az irodalmi klubot is. a klubban hetenként rendszeresen összejönnek s irodalmi esteket, vitákat, könyvismertetések, szavalóversenyeket, író-olvasó találkozókat tartanak, könyvkiállításokat rendeznek. ebben a félévben foglalkoznak többek között vajda jános, pável ágoston, babits mihály, kosztolányi dezső, tersánszky józsi je-nő, tóth árpád, karinthy ferenc, berzsenyi daniel, zola, hemingway és bertold brecht életével és munkásságával.

a klubfoglalkozásokra meghívják a kör tagjai munkatársaikat is s igyekeznek folyamatosan bővíteni az üzemenben a klublátogatók, az irodalombarátok körét. /mti/

--

bb 10. országos színesdia-pályázat tanulók számára

vid/um kz hgy

1976. február 7.

pécsett tavasszal - a forradalmi ifjúsági napok keretében - rendezik meg a szakmunkás- és középiskolás tanulók iv. országos színesdia-bemutatóját. a rendező szerv - a pécsi 500. számú ipari szakmunkásképző intézet - most hirdette meg a pályázatot, amely felett a kisz és a népművelési intézet vállalt védnökséget. a pályázat célja a színesdiázás népszerűsítése a tanulóifjúság körében, egyúttal előkészület az 1977. évi diáknapi pályázatra. minden középfokú oktatásban résztvevő diák pályázhat és személyenként öt darab 5x5 centiméteres, üveggel fedett vagy műanyagkeretbe helyezett diapozitív filmet küldhet be. témabeli megkötés nincs, viszont a tanulók életét és munkáját ábrázoló felvételek jutalmazására különdíjat alapítottak. a diapozitíveket február 25-ig kell eljuttatni az 500. sz. ipari szakmunkásképző intézet címére. valamennyi szerző, akinek felvételét a bíráló bizottság elfogadja, oklevelet kap és a legjobb tízenöt pályaművet díjazják. a legeredményesebb iskolai fotószakköröknek vándorserleget adományoz a zsüri./mti/

--

- 7 -

bb 11. eladta a kölcsönvett gépeket - két évi szabadságvesztés

i bc/gg um pr hgy

1976. február 7.

munkahelyén huzamosabb ideig nem dolgozott, s család utján tett szert pénzre kocsis istván, 25 éves bicskei lakos. a fővárosban az iparcikk kölcsönző és szolgáltató vállalat több boltjából különféle gépeket - porszívókat, padlókefézőket, csiszológépet és másokat - bérelt, majd azokat részben báv üzletekben, részben magánszemélyeknek eladta.

a központi kerületi bíróság kocsis istvánt a sorozatosan elkövetett csalásért - figyelembe véve, hogy visszaeső - két évi szabadságvesztésre ítélte és 15 000 forint kártérítésre kötelezte. /mti/

--

- 8 -

bb 12. milliós megtakarításokkal, gyorsuló ütemben épül az új mecseki ércbánya

vid.-kz gi hgy

1976. február 7.

milliós megtakarításokkal, gyorsuló ütemben készül az ötödik ötéves terv legnagyobb baranyai beruházása, a mecseki ércbányászati vállalat v-ös üzeme. az országosan kiemelt nagyberuházás kivitelezését másfél évvel ezelőtt kezdték meg és eddig 200 millió forintot használtak fel az építői. már több épület készen áll. legnagyobb közülük a 2200 négyzetméter alapterületű tmk-csarnok, amely egy ideig a kivitelezőknek ad helyet. ezzel a megoldással elkerülték költséges felvonulási épület készítését. a napokban sor kerül a végleges szennyvztisztító üzem próbáira. az aknatorony alatt 90 méterig jutottak az előakna mélyítésével. már a helyszínen vannak a végleges aknamélyítést szolgáló, nagyteljesítményű szovjet berendezések.

a beruházásnál számos olyan műszaki intézkedés született, amely nemcsak ésszerűbbé, de olcsóbbá is teszi a munkálatokat. egyik legjelentősebb megoldás a víztelenítés. eredetileg az aknamélyítésnél 200 méterenként vízátemelő állomást terveztek, aminek a költsége 25 millió forintba került volna. ehelyett az akna mellett lefúrt lyukon keresztül távolítják el a fakadó vizet. az utóbbinak a költsége mindössze egytizede az előbbinek. csupán ezzel a változtatással 20 millió forintot nyernek.

1976-ban az építők és a szerelők 310 millió forintot használnak fel a beruházási összegből. egyik fő cél, hogy az akna, „talpával,, év végéig eljussanak a 240 méter mélységig.

a legfiatalabb mecseki ércbánya üzembehelyezése a hatodik ötéves terv elején várható. /mti/

--

bb 13. felújítják a 100 éves algyői vasuti hidat

vid.-kz gi hgy

1976. február 7.

a szeged-békéscsabai vasutvonal nagyszabású rekonstrukciója közben felújítják a több mint 100 éves algyői vasuti hidat. a már többször is újjáépített hidnak ezuttal a tiszta mindkét oldali árterületére eső részén kicserélik az elavult acélszerkezeteket. ezzel egyidőben a meder fölötti részét 82 centivel feljebb emelik, hogy a tervezett csongrádi vízlépcső által felduzzasztott folyón a hajózást elősegítsék. a 140 milliós forint beruházást igénylő hid-rekonstrukciót az év végére fejezik be. /mti/

8.05/gu

--

- 9 -

OK
SMA

bb 14. jégrobbantó bombák a szamoson - új, gazdaságos módszer a jégtorlaszok megsemmisítésére

vid.-kz gi la

1976. február 7.

új robbantási módszert próbáltak ki a napokban a szamoson. a folyamzajlása következtében összetorlódott jégtorlaszok távolították el a bányászati kutató intézet tatabányai szakembereinek új eljárásával. a kísérleti robbantások eredményesen zárultak, a szakemberek az árvízvédelem rendkívül hatásos módszerének tartják az új eljárást.

dárdai pál fizikus, deli sándor vegyészmérnök és ifj. szabó jános üzemmérnök kísérletezte ki az árvízvédelem részére az új típusú bombacsaládót. korábban a hazai árvízvédelemben fémhüvelyes bombákat használtak. ezek beszerzése azonban egyre nehezebb, gyártásuk drága, kezelésük és őrzésük bonyolult munkát jelent. a tatabányai szakemberek olyan műanyagburkolatú, könnyen kezelhető és gyorsan összeszerelhető jégrobbantó pakszitbombákat szerkesztettek, amelyek gyártása háromszor kevesebbe kerül, mint a fémhüvelyes bombáké. a jégtáblákon robbantott lékekbe helyezik a bombát, és elektromos uton robbantják fel. a műanyag hüvelyeket a gátóházakban tárolhatják és szükség esetén pillanatok alatt behelyezhető az előrecsomagolt, a műanyagburkolat méretétől függő 10-40 kilogrammos robbantót. az árvíz- és a belvízvédelem központi szervezete 500 különböző méretű bombát vásárolt a kutató intézettől. ezeket ott vetik be a jég ellen, ahol a jégtörőhajók a sekély folyam-meder miatt nem használhatók. a későbbiekben nemzetközi bemutatót szerveznek az új gazdaságos robbantási módszerből és bevezetésre javasolják a környező országoknak is az árvíz okozó jégtorlaszok megsemmisítésére. /mti/

--

bb 15. „egy brigád - egy ujtás,, - fellendült az ujtómozgalom a dorogi szénmedencében

vid.-kz gi la

1976. február 7.

a dorogi szénbányák vezetői értékelték, hogy milyen eredménnyel zárult a xi. pártkongresszus tiszteletére indított ujtási verseny. még 1974-ben „egy brigád - egy ujtás,, elnevezéssel mozgalmat kezdeményeztek a szocialista brigádok és kivétel nélkül vállalták egy ujtási javaslat elkészítését. az ujtási kedv fokozására 1500-an kézhez kapták a vállalat sokszorosított feladattervét, s ez jó támpontot adott a bányászoknak ahhoz, hogy milyen gondok megoldásához várják ötleteiket. a kétéves akció várakozáson felüli eredménnyel zárult; 1974-ben 200, tavaly pedig 300 ujtást nyújtottak be a szénmedence szocialista brigádjai a vállalat vezetőinek. a javaslatok, ötletek kétharmadát megvalósították, s ezek gazdasági haszna meghaladja az ötmillió forintot. az ujtásokkal termékenyebbé, gazdaságosabbá és biztonságosabbá tették a föld alatti munkát. /mti/

--

bb 16. bővítik a tófeji csempegyárat

vid.-kz gi hgy

1976. február 7.

alig 3 hónapja helyezték üzembe a zalaegerszegi kerámia és cserépkályhagyár tófeji telephelyén az évi 750.000 négyzetméter színes, mintás falburkoló csempe gyártására alkalmas új üzemeket, máris új beruházást készítenek elő. mintegy 300 millió forintos költséggel évi 600.000 négyzetméter kerámia alapanyagú mázas padlóburkoló csempe gyártására is berendezkednek. ezt a típusú csempét számos európai országban a lakószobák padlóburkolására használják. hazai építőanyagiparunk első ízben gyárt, s kínál majd ilyen termékeket. ugyanez a gyár rész és berendezései alkalmasak falburkoló csempegyártásra is. az új üzemben, a tervek szerint, a jövő év végén kezdődik meg a termelés, s ez jelentősen csökkenti a csempebehozatalt. /mti/

--

bb 17. négyezer hektár rizs egy gazdaságban

vid.-kz gi hgy

1976. február 7.

karcagon három tsz egyesülésével kialakult az ország legnagyobb rizstermelő közös gazdasága, a magyar-bolgár tsz. a csaknem tizenkilencezer hektáron gazdálkodó nagyüzem csaknem 4.000 hektáron termelik a rizst. a nagyüzem az összes hazai rizs, mintegy tizenöt százalékát produkálja, emellett vezető gazdasága a nagykunsági iparszerű rizstermesztési rendszernek. tizenkét tagszövetkezetben 10.250 hektár vizigabona termelését szervezi és irányítja. a megerősödött, területileg jelentősen megnőtt tsz főbb célkitűzése, hogy megteremtse a rizstermelés biztonságát, a terméshozam növelésének feltételeit.

↓ barátság

a rendszer rizstelepeinek 50 százaléka sok év óta használt kiskalkitkás táblák, kevésbé alkalmasak korszerű nagyüzemi termesztésre. terveik között szerepel az előregedett telepek fokozatos rekonstrukciója és az ehhez szükséges nagyteljesítményű tereprendező gépek beszerzése. karcagon működik az ország legnagyobb és legkorszerűbb rizshántoló üzeme is. korszerű technológiával évente 3400 vagon rizs feldolgozására képes, gyakorlatilag a hazai rizstermés mintegy kétharmadát szolgáltatja a kereskedelemnek. karcag tehát az ország legnagyobb rizstermelő bázisává fejlődött. /mti/

--

- 11 -

gsm

bb 18. csaknem 2.000 bányászlakás épül borsodban

vid.-kz gi hgy 1976. február 7.

az országos bányászlakás építési akció keretében 1951 lakás épül az ötödik ötéves tervben a borsodi szénbányák területén. a telepítésüknél figyelembe vették az egyes körzetek munkaerő szükségletét is. a legtöbb lakást kazincbarcikán építik meg, ahol öt év alatt megközelítőleg nyolcszáz bányász telepedhet le. innen kis szállítási távolsággal érik el a sajó- és szuha völgyében működő üzemeket. jelentős számú bányászlakás épül miskolcon, valamint a királdi, farkaslyuki és putnoki bányában dolgozóknak ózdon és putnokon. így valósággal „behálózák”, a borsodi szénmedencét, amellet pedig a városi élet kényelmét, a kulturálódás lehetőségét is nyújtják a bányászoknak. /mti/

-.-

bb 19. újabb lencsét ad át a bányászatnak a bauxitkutató vállalat

vid.-kz gi hgy 1976. február 7.

a leggazdaságosabb lelőhelyek kutatására koncentráltta erőit ebben az esztendőben a bauxitkutató vállalat. az elmúlt évek területileg szétszórtabb és elaprózottabb kutatásai helyett az idén három fő területre összpontosítják a gépeket és a munkacsoportokat. az egész évre tervezett 55 ezer méternyi kutatófurásból több mint 32 ezer méter jut a kiváló minőséget adó nyirád környéki bauxit lelőhelyekre. főleg a sekélyebb rétegekben elhelyezkedő lencsét keresik, amelyek esetleg összekapcsolhatók a most nyíló új bányákkal, a deáki bányával és az iza ii-vel.

új kutató központot alakítanak ki farkasgyepűn, s innen irányítják a kutatómunkát iharkut, németbánya, hubertlak és bakonyjáró térségében. ezen a területen az elmúlt esztendőben már két külszíni fejtésre alkalmas lencsét találtak. ezeket át is adták részletes információ kíséretében a bányászatnak. előreláthatóan az idén újabb külszíni lencsék részletes kutatására kerül sor, s ezek alapján még ebben az évben megkezdhetik azok kitermelését is. ezen a területen egyébként hat furóberendezést állítottak fel.

még az év első felében befejezi a bauxitkutató vállalat a nagyegyháza-csordakut térségének részletes kutatását, s a bauxit készletekről, annak elhelyezkedéséről elkészítik a kutatási jelentést.

/folyt.köv/

- 12 -

g³⁰M

bb 19. /újabb lencsét ad ... 1. folyt./gi

a növekvő kutatási feladatok teljesítésére komplex fejlesztési tervet dolgoztak ki a vállalat szakemberei. ez a terv elsősorban a meglévő berendezések ésszerűsítését, korszerűsítését tartalmazza. ennek értelmében az idén tovább növelik a gyémántkoronás furófejek számát, korszerűsítik a mintavételt és megszervezik a furótornyok közötti hírközlő szolgálatot, adóvevő készülékeken tartják majd a kapcsolatot. a kutatás hatékonyságának növelésére létrehozták a geofizikai csoportot, s így a geofizika módszereit is széles körben alkalmazhatják a bauxit kutatásban. /mti/

-.-

bb.20. ragyogó idő, száraz utak

i kf/tr/p kz

1976. február 7.

szombaton virradó hajnalra az átmeneti enyhesség után ismét lehült a levegő, éjszaka országszerte fagypontra alá süllyedt a hőmérséklet. a hideg, tiszta idő örömet okozott a szabadszombaton kirándulásra, turára indult autósoknak és gyalogosoknak egyaránt.

az utinform jelentése szerint a látási viszonyok kitünők, - legfeljebb a napsütés zavarhatja az autóvezetőket. a főútvonal-hálózat burkolata száraz, csak veszprém, szabolcs, szatmár, hajdu-bihar-, és csongrád megye alsóbbrendű utvonalaiban egy-egy szakaszról jeleztek kisebb sikosságot. szórással ezt is megszüntették.

a fővárosra is ragyogó napsütés köszöntött. a hajnali, reggeli enyhébb csúcspont - lévén „nagy”, szabadszombat - zavartalanul bonyolította le a bkv. a köztisztasági hivatalnak a szokásos hajnali, reggeli tisztogatáson kívül semmi külön munkája nem akadt, a budai utakat egyetlen kis kocsi járta, homokot szórt közvetlenül a járda mellett a nedvesebbnek látszó részekre a biztonság kedvéért. /mti/

8.55/p

-.-
-13-

g³⁰M

bb.21. sztane dolanc átutazott budapesten

tr/p kz

1976. február 7.

sztane dolanc, a jugoszláv kommunisták szövetsége elnöksége végrehajtó bizottságának titkára (KB) pénteken átutazott budapesten. a keleti pályaudvaron biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára üdvözölte. jelen volt vitomir gasparovics, jugoszlávia budapesti nagykövete. /mti/

--

bb.22. halálos balesetek

s/p kz

1976. február 7.

a zuglói pályaudvaron brum ádámné 40 éves takarítónő, ceglédi lakos egy álló személyvonatról egyensúlyát veszítve a másik sínparra esett. az azon haladó személyvonat halálra gázolta.

a soroksári vasutállomás közelében nagy zsigmond 75 éves nyugdíjas, püspökladányi lakos szabálytalan helyen figyelmetlenül közlekedett a sínek között és egy tehervonat halálra gázolta. /mti/

--

bb 23. jelentős előrehaladás a szőlőművelés korszerűsítésében - zárszámadás andornaktályán

vid.-kz gi kz

1976. február 7.

heves megye egyik legkorszerűbb közös gazdasága, az andornaktályai egervölgye termelőszövetkezet szombaton tartotta zárszámadó közgyűlését. az ötezer hektáros közös gazdaságban az egy tagra jutó átlagos évi kereset 1975-ben meghaladta a 36.900 forintot. 96 millió forint értéket termeltek az előző évi 79 millióval szemben, a közös vagyon pedig 130 millióról 150 millióra növekedett. 1975-ben nem kevesebb mint 27 millió forintot költöttek műszaki fejlesztésre, a közös gazdaság termelésének korszerűsítésére és ennek nagyobb részét saját erőből biztosították. legjelentősebb előrehaladást a kukoricatermesztés terén értek el: 1500 hektárral kapcsolódtak a bábolnai iparszerű kukoricatermesztési rendszerhez, s 65 mázsa kukoricát takarítottak be hektáronként. korábban ugyanazokon a földeken 20-25 mázsa átlagot értek csak el.

/folyt.köv.

10.00/gi

- 14 -

10³⁰ MK

bb 23. /jelentős 1. folyt./gi

az egervölgye termelőszövetkezet országosan is a szőlőtermelés zárt rendszerének egyik kezdeményezője. 500 hektáros nagyüzemi szőlő ültetvényük ugyanis kifogástalanul alkalmas iparszerű művelésre. az elmúlt évben a talajművelést és a növényvédelmi munkákat teljes egészében gépesítették. a szőlőtermés betakarításánál alkalmazott új eljárásokkal pedig nagy mértékben kiküszöbölték a fizikai munkát. ezek az eredmények is bizonyítják, hogy itt az eger-völgyében kellően felkészültek a szőlőművelés zárt rendszerének bevezetésére. a műszaki fejlesztés eredményeit példásan tükrözi az is, hogy a mintegy 25 százalékos pusztítást okozó jégverés ellenére borszőlőből mintegy 66 mázsa, csemege-szőlőből pedig mintegy 110 mázsa szőlőt takarítottak be hektáronként. /mti/

--

bb 24. elhunyt palócz alajos

/tr gi kz

1976. február 7.

elhunyt palócz alajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa. hamvasztás előtti bucsuztatása 1976. február 12-én, csütörtökön délután 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ii. kerületi bizottsága
mechanikai mérőműszerek gyára automatikai művek mszmp bizottsága

/mti/

--

bb 25. a pest megyei kishajózási vállalat közli,

/s gi kz

1976. február 7.

hogyan szigetujfalu-ercsi révátkelés személy- és teherforgalma február 10 és 11-én szünetel. /mti/

--

10-05/gi

- 15 -

10³⁰ MK

bb 26. beállt a jég a hernádon - rianások a tiszán

vid.-kz gi kz

1976. február 7.

a hét végére beállt a jég a hernádon: az egyes helyeken keletkezett nyílt vizektől eltekintve végig, egybefüggő jég-takaró borítja a folyót. a jégréteg vastagsága meghaladja a tizenöt centimétert. a „meghízott”, jégen gyalogszerrel is közlekednek a két part között.

a tiszafüredi hidtól egészen zemplénagárdig jégpáncél borítja a tiszát is. egyes helyeken szombatra virradóan a két arasznyi jégréteg hatalmas dördülésekkel megrepedt és kisebb nyílt vizek keletkeztek. egyes helyeken szórványos jégzajlás is kezdődött. tokaj fölött, tiszacsermely térségében két, míg dombrád vidékén egy kilométer hosszúságban torlódtak össze a jégtáblák. szombatra már másfél méteresre „híztak”, a jégdugók. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság jégtörő flottillája még mindig a tiszalöki teletűben „pihen”, mert a folyó vizállása olyan alacsony, hogy a torlaszok és jégmezők szétDarabolásához nem tudnak hozzákezdeni. /mti/

--

bb 27. ródlí és siturák a fejer megyei hegyvidékeken

vid.-kz gi kz

1976. február 7.

élénk kirándulóforgalom volt a hétvégén fejer megye hegyvidékein: a ródlízó, sielők százai keresték fel a bakony és a vértés lankáit. az autóbuszok a kora délelőtti órákban valóságos ródlí- és síjáratok voltak, bár sokan saját gépkocsival közelítették meg a téli sportolásra alkalmas területet. bodajk környékén különösen népesek voltak a hegyoldalak:

a velencei-tó, ez az óriási jégpályája még nem alkalmas a jégvitorlázásra. fakutyázásra. csupán a partok mentén lehet korcsolyázni, csuszkálni. a tó környékére ennek ellenére sok kiránduló érkezett szombaton: a környező dimbes-dombos vidék ugyanis kiválóan alkalmas ródlízásra, sizésre. /mti/

--

10.45/gi

- 16 -

gi 11-

bb 28. ismét zavartalan a gázellátás szombathelyen

vid.-kz gi kz

1976. február 7.

szombattól újra teljes üzemmel dolgoznak szombathelyen a gázgyár benzinbontó berendezései. ismét elegendő gázt tudnak adni a fogyasztóknak. a gázgyár kollektívája, legjobb szerelői, lakaotsai, műszerészei, mérnökei az elmúlt hetvenkét órában megfeszített erővel, éjjel-nappal dolgoztak, hogy a gázbontó berendezés hibáit elhárítsák.

a javítás idején a város lakói csak megjelölt időben használhatták gázkészülékeiket. a gázfogyasztók nagy megértéssel fogadták a városi tanács és a gázgyár gázkorlátozásról kiadott felhívását, bejelentését, s ehhez alkalmazkodva elősegítették a gázbontók gyors kijavítását. a tanács és a gázgyár ezért köszönetet mondott a megyeszékhely folyasztóinak. /mti/

--

gáz

bb 29. elutazott az anc küldöttsége

/tr gi kz

1976. február 7.

a magyar szolidaritási bizottság meghívására hazánkban járt az zimbabwei afrikai nemzeti tanács /anc/ küldöttsége. a george silundika titkár által vezetett delegáció megbeszéléseket folytatott dr. molnár béléval, a magyar szolidaritási bizottság alelnökével, a hazafias népfront országos tanácsának titkárával, valamint más társadalmi tömegszervezetek vezetőivel. a vendégek tájékoztatást adtak zimbabwe népének hazája felszabadításáért, a demokratikus nemzeti felemelkedésért vívott küzdelemről, és köszönetüket fejezték ki a magyar nép szolidaritásáért. a küldöttség pénteken este elutazott hazánkból. /mti/

--

11.20./gi

- 17 -

om

11-45
M

felhasználható: 18 órától!!

bb 30. öntevékeny képzőművészek kiállítása tokajban

vid.-kz gi kz 1976. február 7.

az ózdi dési huber öntevékeny képzőművész kör tagjainak legjobb alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt szombaton tokajban. a „tokaji tél”, keretében rendezett kiállítást még négy tárlat követi: többek között a vas megyei képzőművészek alkotásai kerülnek majd közönség elé. /mti/

--

felhasználható: 14 órától!!

bb 31. perbeszéd-verseny szegeden

vid.-kz gi kz 1976. február 7.

ügyvédjelöltek szegedi oktatási központja a békés és a csongrád megyei fiatal jogászok rendszeres továbbképzéséről gondoskodik. az ügyvédjelöltek két éves joggyakorlatuk alatt meghatározott tematika szerint előadásokon, konzultáción vesznek részt. továbbképzésüket szolgálja a szegedi ügyvédi kamara épületében szombaton megtartott perbeszéd-verseny is. ezúttal harmincnégy ügyvédjelölt kapott feladatot a polgári jog témaköréből, s ennek alapján kellett - felperesi és alperesi pozícióból egyaránt - beszédet mondania. a neves jogászokból álló zsűri, dr. kemenes béla, a szegedi józsef attila tudományegyetem jogi kara tanszékvezető professzorának elnöklétével, a jogi indoklás mellett az ügyvédjelöltek fellépését, beszédstílusát is értékelte. /mti/

--

bb 32. a szot és a tit együttműködési megállapodása

sl/tr gi kz 1976. február 7.

a szakszervezetek országos tanácsa és a tudományos ismeretterjesztő társulat együttműködési megállapodást kötött. a célja az, hogy hatékonyabb segítséget kapjon az üzemi, vállalati, és intézményi ismeretterjesztés. közösen gondoskodnak arról, hogy a tudományos ismeretterjesztés jobban megfeleljen a munkásság, a szocialista brigádok igényeinek, s fokozottan bevonják a munkahelyi értelmiséget a tudományos tájékoztató-felvilágosító munkába. az együttműködés - egyebek között - kiterjed a tudományos ismeretterjesztés tartalmi céljainak és feladatainak koordinálására, a szellemi és anyagi feltételek összehangolására, a szemléltetés korszerűsítésére; közös ajánlások közreadására. a megállapodást virizlay gyula, a szot titkára, és dr. vonsik gyula, a tit főtitkára írta alá. /mti/

--

bb.34. szocialista brigád és muzeum együttműködési szerződése

vid/p kz 1976. február 7.

megújította öt évvel ezelőtt kötött együttműködési szerződését szolnokon, a damjanich jános muzeum és a papírgyár erőművének 12 tagu damjanich szocialista brigádja. a négyszeres aranyérmes kollektíva - amelynek tagjai zömmel bejárómunkások - vállalta, hogy 200 óra társadalmi munkával segíti a muzeum régészeti ásatásait, a kiállítások rendezését. kollektívan és családosan látogatják a muzeum, a tiszaparti galéria tárlatait, segítik a régiségtár gyűjtőmunkáját, felkutatják a muzeális értékű anyagokat. a muzeum munkatársait rendszeresen meghívják a brigádgyűlésekre.

a muzeum sokoldaluan előmozdítja a brigádtagok általános műveltségének emelését. ingyenes belépőt ad a megye valamennyi muzeumába, csoportos látogatás esetén tárlatvezetést biztosít. a gyár kollektívája részére történelmi, munkásmozgalmi, helytörténeti előadásokat, konzultációkat tart. elviszi a brigádot országjáró kirándulásra. a tavasszal brigádtörténeti kiállítást rendez a gyárban. zádor béla a muzeum igazgatóhelyettese a szocialista kollektíva tiszteletbeli tagja feldolgozza a brigád életutját, történetét.

a megújított szerződés egy példamutató hagyományt fejleszt tovább. az elmúlt öt évben a brigád már számos értékes könyvritkáságot mentett meg és adott át a muzeumnak a papírgyári zuzdába érkező anyagokból. a brigád tagjai öt év alatt minegy 800-1000 társadalmi munkaórát dolgoztak a muzeum javára. /mti/

--

bb.33. komplett ruhagyárak a fejlődő országoknak -sajtótájékoztató, rendhagyó divatbemutató a május 1. ruhagyárban

t kf/tr/p kz 1976. február 7.

szombaton a május 1. ruhagyárban sajtótájékoztató és divatbemutatót tartottak.

a sajtótájékoztatón a csepel művek jármű és konfekció-gépgyára, a pannónia külkereskedelmi vállalat és a május 1. ruha-gyár 1970-ben létrejött társulásának eddigi eredményeiről számoltak be. a hármas együttműködésben elsősorban a fejlődő országoknak szabászati-, varró- és vasalógépeket, üzemi technológiákat, s vállalkoznak a szakemberképzéstől a kulcsátadásig komplett

ruhagyárak szállítására, üzembehelyezésére.

/folyt köv./

12.00/p

-19-

✓ kinnálnak

ly 12.45

bb.33. komplett ruhagyarak....folyt/p

a társulás eddig mongóliában, vietnamban épített jól üzemelő gyárat a harmadikat most szereleik egyiptomban, de megtörtént már a két régebbi ruhagyár rekonstrukciója is .a közös tevékenység eddig mintegy másfélmillió rubelt és csaknem 5 millió dollárt hozott. a társulás tovább bővíti kapcsolatait: ruhagyarak szállításáról tárgyal Iránnal, Irakkal, Indiával és Pakisztánnal, üzletkötésre számít Afganisztánban és Marokkóban.

a tájékoztatón elmondották, hogy a május 1 ruhagyár európa egyik legnagyobb ruhaipari üzeme- a termelésének csaknem a felét exportálja. az elegant márkájú termékeket jól ismerik és elismerik a szovjetuniótól Kanadáig, Hollandiától Angliáig, vásárolják Olaszországtól Afrikáig. a külföldön szerzett jó hírnevet itthon is meg akarja tartani az üzem, amely legfontosabb feladatának a belföldi vásárlók jó ellátását tekinti. ezért is rendeztek egyebek között szombaton az üzem kulturtermében a szokásostól eltérő divatbemutatót.

szabadszombatos munkásszorongóknak, hivatali dolgozóknak, háziasszonyoknak, kismamáknak mutatták be 1976 őszi-téli modelljeiket. a bemutató rendhagyó volt, mert még a kereskedelemnek tett ajánlat előtt láthatták a leendő vásárlók a 150 modellet, s mondhatták véleményét arról, hogy melyiket látnák viszont legszívesebben az üzletekben. rendhagyó volt a bemutató azért is, mert nem álom fantáziákat sorakoztatott fel, hanem ezáltal valóban a dolgozó nőknek szánt hétköznapi és ünnepi célszerű, s egyben elegáns - kabátokat, kosztümöket, hozzájuk izléses öltözködési kellékeket mutattak be./mti/

--

bb 35. időjárásjelentés

/gi kz

1976. február 7.

a meteorológiai intézet jelenti 12 órákor:

a hőmérséklet csökken. európa-szerte változóan felhős, erősen párás, sőt sok helyen ködös idő, de kisebb csapadékot is csak elszórtan jelentenek. mindenütt az évszaknak megfelelő, vagy annál hidegebb idő van. különösen a kontinens keleti felén mérnek alacsony hőmérsékleteket. a következő 36 órában a kárpát-medencében a napsütés ellenére is további lehülés várható.

/folyt.köv./
12.50/gi

- 20 -

13°

bb 35. /időjárásjelentés 1. folyt./gi

hazánkban pénteken még jelentős különbség volt a délnyugati és az északkeleti országrész időjárása között. az ország északkeleti felén a reggeli ködök feloszlása után napos idő volt. ezzel szemben délnyugaton csak néhány helyen szakadozott fel rövid időre a zárt felhőzet. vas megyében, Sopronban és Baranyában jelentéktelen mennyiségű csapadék is hullott. napközben 0, plusz 5 fokig emelkedett a hőmérséklet. az éjszaka kelet felől elérte az országot a hideg levegő eső hulláma. hajnalra általában mínusz 3, mínusz 8 fokig süllyedt a hőmérséklet, de első-sorban északkeleten mínusz 10, mínusz 12 fokot is mértek. szombaton délelőtt délnyugaton is tovább csökkent a felhőzet és miután elszórt éjszakai ködök is feloszlottak, napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órákor 0 és mínusz 6 fok között volt.

pénteken budapesten a hőmérséklet napi középértéke plusz 1.4 fok volt, 1,6 fokkal magasabb mint a százéves átlag. ma délebb budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, mérsékelten emelkedik.

a várható időjárás vasárnap estig: kevés felhő, hajnalban és reggel egy-két helyen ködös idő lesz, csapadék nélkül. a mérsékelt változó irányú szél időnként megélénkül. a hőmérséklet csökken. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 9, mínusz 14 fok között, néhány szélvédett helyen kevéssel mínusz 15 fok alatt várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 1 és mínusz 5 fok között lesz.

/mti/ a duna vízállása budapestnél 250 cm.

--

bb 36. a magyar partizán szövetség nyilatkozata

i vt/fe gi pr kz

1976. február 7.

a magyar partizán szövetség nyilatkozatban ítélte el azt a nyílt fegyveres agressziót és szakadár tevékenységet, amelyet a belső reakció - külső reakciós erők aktív támogatásával - a fiatal afrikai állam, az angolai népi köztársaság népe és törvényes kormánya ellen folytat.

/folyt.köv./
13.00/gi

- 21 -

13°45'

bb 36. /a magyar ... 1. folyt./gi

- angola népe évszázadokon keresztül nyögte a portugál gyarmatosítók és a velük szövetséges imperialista hatalmak kizsákmányolását. 1975 novemberében az angolai nép lerázta a sokévszázados igát és megteremtette a feltételeit annak, hogy sorsának irányítását a maga kezébe vegye és országa természeti kincseit a maga felemelkedésének céljaira használja. az mpla, az angolai nép igazi képviselője - a nép bizalmára támaszkodva - alakította meg a független angola első igazi, az egész népre támaszkodó és a nép legégetőbb kívánságait kifejező törvényes kormányát. a belső reakció és a nemzetközi nagytőke képviselői azonban nem hajlandók ezt tudomásul venni, és a maguk évszázados zsákmányáról lemondani. céljaik elérésére - angola törvényes kormánya ellen - nemcsak a szomszédos fajüldöző rendszer reguláris katonai alakulatait használják fel, hanem busásan megfizetett zsoldos bandákat is szerveznek - hangzik a nyilatkozat.

- a nap mint nap tudomásunkra jutó újabb és újabb gáz-
tettek és az angolai nép érdekei ellen elkövetett fondorlatos és brutálisan aljas támadások mélységes felháborodást váltanak ki belőlünk. a népek szabadságszeretete, felszabadulásukért folytatott küzdelme legyőzhetetlen. ezt bizonyítja a hősi vietnam példája, s ez vezérli ma - a külső és belső ellenséggel szemben győzelmesen harcoló - angolai nép és kormánya törhetetlen akaratát, hogy szabadságát és területi épségét megvédje.

- követeljük, hogy haladéktalanul vessenek véget az angolai nép belső ügyeibe való minden beavatkozásnak, haladéktalanul és feltétel nélkül vonják ki a dél-afrikai és egyéb intervenciók csapatokat angolából. forró szolidaritásunkat nyilvánítjuk angola népének igazságos harcával, amelyet hazája szabadságáért és függetlenségéért folytat, és biztosak vagyunk az igaz ügy győzelmében. /mti/

--

13.10/gi

- 22 -

13.50

bb 37. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig:

/se gi kz

1976. február 7.

1. Lemezsorozat
 2. borsos-kiállítás
 3. városlódi kerámia
 4. cooptourist programok
 5. figyelőszolgálat a zalán
 6. képzőművészeti alkotások székesfehérváron
 7. honismereti konferencia
 8. tv-műsor
 9. irodalmi klub üzemben
 10. színes dia-pályázat
 11. szabadságvesztés csalásért
 12. mecseki ércbánya
 13. felújítják az algyői hidat
 14. jégrobbantási módszer
 15. ujitómozgalom dorogon
 16. bővítik a tófeji csempegyárat
 17. rizstermelés
 18. bányászlakások borsodban
 19. lelőhely-kutatás
 20. száraz utak
 21. dolanc átutazott budapesten
 22. balesetek
 23. zárszámadás andornaktályán
 24. elhunyt palócz alajos
 25. a kishajózás közleménye
 26. jég a hernádon
 27. síturák
 28. zavartalan a szombathelyi gázellátás
 29. elutazott az anc küldöttsége
 30. kiállítás tokajban
 31. perbeszéd-verseny
 32. szot-tit megállapodás
 33. tájékoztató a május 1 ruhagyárban
 34. szoc. brigád és muzeum szerződése
 35. időjárásjelentés
 36. nyilatkozat
 37. hírjegyzék
- /mti/; --

13.45/gi

- 23 -

14.20

bb 38. huszonöt vagon hal volt a zsákmány - zárszámadó közgyűlés a győri halászati tsz-ben

vid.-kz/mné gi kz

1976. február 7.

Szombaton tartotta zárszámadási közgyűlését a győri előre halászati termelőszövetkezet. mint vida andrás elnök beszámolójában elmondotta, a szövetkezet tagjai az elmúlt évben 25 vagon halat zsákmányoltak, sikeresen működtették két gombzámüket, halászcárdájukat és halsütőjüket is. különösen népszerű a szövetkezet alkoholmentes győri étkezdéje - a halgödör -, ahol az elmúlt évben kereken öt vagon halból készült halászlé és rántottal. a két gombüzem együttesen több mint 12 millió forintot jövedelmezett.

a szövetkezet évek óta intenzív haltelepítést folytat. részben ennek köszönhető, hogy állandóan növekszik a zsákmányban a minőségi halak aránya. a szövetkezet eredményes munkáját jól jelképezi az is, hogy az egy főre jutó átlagkeresete az elmúlt évben meghaladta a 38 ezer forintot. /mti/

--

bb 39. elutazott^a/narodna technika küldöttsége

vid.-kz/mné gi kz

1976. február 7.

befejezte hatnapos magyarországi látogatását, s elutazott a fővárosból a jugoszláviai narodna technika küldöttsége. az mhsz vendégeként hazánkban járt delegáció, dr. stevan bezdanov professzornak, a narodna technika elnökének vezetésével tanulmányozta az mhsz munkáját, megtekintette néhány budapesti és pest megyei technikai bázisát. kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára és dr. stevan bezdanov megállapodást írt alá a két szervezet kapcsolatának továbbfejlesztéséről. /mti/

--

13.50/gi

- 24 -

ly 14.25

felhasználható: 20 órától

bb 40. öt nevezetes bál

ö vid.-kz/mné gi kz

1976. február 7.

öt nevezetes farsangi bál zajlott le szombaton. mind az ötnek régi hagyományai vannak, s mind az öt ragaszkodik is a hagyományaihoz. a legnépesebb a szombathelyi megyebál volt. vas megye minden nagyobb településéről, sőt a fővárosból és az ország más városaiból is érkeztek ez alkalomból szombathelyre. a művelődési- és sportház összes termeit az 1100 bálozó szállta meg. a nyitótáncot, mint az már hagyomány, a híres ungaresca együttes tagjai járták.

bács-kiskun megye déli, nemzetiségiek-lakta területén, ahol egymást érik a régi népszokásokat felevenítő farsangi mulatságok, szombaton az egyik legérdekesebb esemény, a veli-ko préló - a bajai bunyevácok nagy fonóünnep - zajlott le. a művelődési központban a bajai és a mohácsi művészeti együttesek adtak két órás művészeti műsort. a bálon a mohácsi tambura zenekar húzta a talpalá valót.

miskolcon megtartották a mtesz borsod megyei szervezétének hagyományos műszaki bálját, amelyen ezúttal körülbelül 700-an vettek részt. békés megyében, a magyar, román és német lakosságú eleken sváb batyusbál volt. a résztvevők - batyuban - kóstolókat vittek kedvenc ételeikből ismerőseiknek. a kaposváro dorottya szállóban tartott bálon csokonai vitéz mihály dorottyáját elevenítették fel. a kaposvári mezőgazdasági szakközépiskola tánccsoportja nyitotta meg a mulatságot, majd megkezdődött a reggelig tartó vigalom. /mti/

--

bb 41. fogytán a készlet, szűkül a választék - félidőben a ruházati kereskedelem kedvezményes téli vására

t- kf/fe gi kz

1976. február 7.

a kezdeti szokásos roham után a hét második felében valamelyest enyhült az üzletekre nehezedő nyomás, az érdeklődés azonban változatlan, a kedvezményes téli ruházati vásár cikkei iránt. a február 2-án kezdődött vásár félidejéhez érkezett. az első hetet sikeresnek értékelték a kereskedelmi vállalatok. a jelzések szerint az akcióba bevont készletnek átlagosan már több mint a fele elfogyott.

/folyt.köv./
14.00/gi

- 25 -

11

bb 41. /fogytán a készlet, ... 1. folyt./gi

a centrum áruházak központja nem várt rendkívül erős forgalomról számolt be. vidéken a salgótarjáni, a kecskeméti, a kiskunfélegyházi, a zalaegerszegi, a pécsi és a szegedi centrum áruház 60-70 százalékkal több árut adott el, mint tavaly a kedvezményes vásár első hetében. budapesten valamennyi áruház eredménye kedvező. nagy volt a forgalom egyebek között a versenyben, az uttörőben, a divatcsarnokban, s a csepeli áruházban. a corvin áruház 60 milliós készletéből 2 millió forint értékűt vettek meg a vásárlók, átlagosan 35-36 százalékkal olcsóbban. az áruház egyebek között 6000 férfi és női télikabátot, 2800 pár női csizmát, 2700 pár kesztyűt adott el egy hét alatt; gyermekkabátból már alig van, változatlanul bőséges viszont még a csizmaválaszték.

a divatáru kiskereskedelmi vállalat 30 milliós vásárral árualapjából 16 millió forint értékűt értékesített. az aranypók üzletekben csaknem az utolsó darabig elfogyott az olcsóbb férfi felsőkötöttáru, a téli női fehérnemű, elkelték a vásárba bevont sálak is, egyedül a kesztyűválaszték bőséges még. a vállalat a jövő héten egy-egy kisebb üzletében már meg is szünteti a téli vásárt. e boltok a szűkösebb készletét összevonják a forgalmasabb üzletekbe.

a sál az aranypóknál elfogyott, a szivárvány áruházakban viszont abból, s a kötöttárukból, valamint a férfi télikabátokból van még sok, ezeket eddig kevésbé vették. a vásárba bevont 5000 pár női csizmából viszont 4000-et eladtak, elfogyott a női- és a bakfiskabátok, a műszőrmebundák többsége, a női meleg fehérnemű 70-80 százaléka.

a ruházati bolt vállalat 55 milliós készletéből is 28 millió forint értékűt elkelt, egyes cikkekből, például olcsóbb télikabátokból, műszőrmebéléses kabátokból alig maradt mutatónak.

a röltex 25 millió forintos vásárral árualapjából is már csak 10 millió forint értékű jut az akció következő hetére.

a legkiugróbb eredményt a cipőbolt vállalat érte el. az első héten a tavalyi forgalom ötszörösét bonyolította le. a vásárba bevont 67 ezer pár lábbeliből 47 ezer párat adtak el a vállalat boltjaiban, így már „foghijas”, a női csizma-kiállítás, a férfi bundacipőkből is már csak kisebb számozásúak kaphatók. /mti/

--

14.10/gi

- 26 -

14.10.35

bb.43. elutazott a szovjet kereskedelmi és iparkamara elnöke

sl/tm/p kz

1976. február 7.

szombaton elutazott hazánkából borisz boriszov, a szovjetunió kereskedelmi és iparkamarájának elnöke. budapesti tartózkodása során pénteken megnyitotta a szovjetunió kereskedelmi és iparkamarájának állandó magyarországi képviselőjét és megbízókat folytatott magyar gazdasági vezetőkkel. borisz boriszovot fogadta dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, tárgyalásokat folytatott kallós ödönnel, a magyar kereskedelmi kamara elnökével és földes lászlóval, a hungexpo vezérigazgatójával is. /mti/

bb.44. pedro pires látogatása a hernádi tsz-ben

t ró/fe/p kz

1976. február 7.

pedro pires, a zöld-foki köztársaság miniszterelnöke, garai róbert külügyminiszterhelyettes társaságában szombaton a hernádi március 15. termelőszövetkezetbe látogatott. a huscsirke termeléséről és baromfifeldolgozó üzeméről országszer- te híres téesz-ben dr. soós gábor, mezőgazdasági és élelmezés- ügyi államtitkár üdvözölte a vendéget és kíséretét, majd cser- háti pál, a termelőszövetkezet elnöke tájékoztatta őket a mező- gazdasági üzem tevékenységéről, a tagság szociális helyzetéről.

pedro pires ezután megtekintette szládik józsef téesz- tag háztáji gazdaságát, ahol 4000 baromfit nevelnek. a lakos- ság életkörülményeivel ismerkedve betértek répási józsef téesz tag otthonába is. a vendégek elbeszélgettek a házigazdával, s nagy tetszéssel szemlélték a kétszintes, korszerűen berendezett otthont. visszafelé jövet ócsán megtekintettek egy keltetőüzemet és egy baromfi törzstelepet is. a zöld-foki miniszterelnök és a delegáció tagjai a látogatás során elbeszélgettek az egyes üzemrészlegek vezetőivel, dolgozóival, s nagy elismeréssel szól- tak a látottakról. /mti/

--

15.05/p

-27-

R. 15.25

bb. 46. 102. születésnap

vid il kz

1976. február 7.

102. születésnapját ünnepelte szombaton székesfehérvár városánál a szabadkai út 20. sz. alatt Kovács Imréné, Ódor Mária, Fejér megye legidősebb asszonyát családtagjai, két élő gyermeke, 3 unokája, 12 dédunokája, és székesfehérvár kisz-fiataljai köszöntötték. Mária néni hajlott kora és vaksága ellenére még gyakran tevékenykedik a ház körül.
/mti/

-. -

bb. 45. az ögb titkára budapestén

s/il K2

1976. február 7.

február 7-én hazánkban tartózkodott Kurt Prokop, az osztrák szakszervezeti szövetség /ögb/ titkára. Budapesti látogatása során fogadta Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára is. az osztrák szakszervezeti vezető az ögb és a SZOT közötti kapcsolatok továbbfejlesztéséről tárgyalt Budapesten. a két szervezet közötti megállapodás alapján ez évben 40 osztrák szakszervezeti tisztségviselő látogat hazánkba, hogy megismerkedjenek a magyar szakszervezetek tevékenységével. a látogatást a későbbiekben hasonló céllal magyar küldöttség viszonozza. az európai szakszervezeti vezetők genfi tanácskozásának szellemében a két szervezet a munka humanizálása témájában szemináriumot rendez, amelyen közösen vitatják meg az e területen elért eredményeket és a további teendőket.
/mti/

-. -

bb. 47. Lottó nyereményjegyzék

il la

1976. február 7.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 6. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 67 fogadónak volt, nyereményük egyenként 91.574 Ft., 3 találatos szelvénye 7100 fogadónak volt, nyereményük egyenként 432 forint, a 2 találatos szelvények száma 207.497, ezekre egyenként 18 forintot fizetnek.
/mti/

-. -

F 16'50

- 28 -

bb. 48. szerdán temetik Czóbel Bélát

il la

1976. február 7.

Czóbel Béla Kossuth-díjas festőművész temetése a Farkasréti temetőben február 11-én, szerdán 13 órakor lesz.
/mti/

-. -

embargo: 24.00 óráig

bb. 49. tárgyalás az MSZMP és az NSZEP együttműködési munkatervéről

s/kz/il la

1976. február 7.

a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására február 5-7 között látogatást tett az NDK-ban dr. Berecz János, az MSZMP KB külügyi osztályának vezetője. az MSZMP és az NSZEP 1976-77 évekre szóló együttműködési munkatervéről tárgyalt. dr. Berecz Jánost fogadta Hermann Axen, az NSZEP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.
/mti/

-. -

bb. 42. a Tolna megyei pedagógus képzőművészek tálrlata

vid kz il

1976. február 7.

Szombaton megnyílt szekszárdon a Tolna megyei pedagógus képzőművészek tálrlata. a Babits Mihály megyei művelődési központban rendezett kiállításon tizenhárom alkotó-zömében rajztanár-harminchárom festményét és nyolc szobrát láthatja a közönség.
/mti/

-. -

F 16'55

- 29 -

bb. 50, a dr. molnár ferenc

s/il la

1976. február 7.

kulturális államtitkár vezette küldöttség szombaton hazaérkezett moszkvából./mti/

-.-

bb 51. időjárásjelentés

tm um la

1976. február 7.

a meteorológiai intézet jelenti február 7-én, szombaton 19 órakor:

napos, hideg idő

várható időjárás vasárnap estig: kevés felhő, száraz, hideg idő lesz, időnként megélénkülő északkeleti, keleti széllel. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2-7 fok között várható. /mti/

-.-

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

um la

1976. február 7.

38. zárszámadó közgyűlés a győri halászlé tsz-ben
39. elutazott a narodna technika küldöttsége
40. öt nevezetes bál
41. félidőben a téli vásár
42. tolna megyei pedagógus képzőművészek tárlata
43. elutazott a szovjet kereskedelmi és iparkamara elnöke
44. pedro pires látogatása a hernádi tsz-ben
45. az ögb titkára budapesten
46. 102. születésnap
47. Lottó nyereményjegyzék
48. szerdán temetik czóbel bétát
49. tárgyalás az mszmp és a nrsznp együttműködési munkatervéről /24 óráig embargós!/
50. hazaérkezett a molnár ferenc vezette küldöttség
51. időjárás
52. hírjegyzék

-.-

- 30 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében a szerkesztőség vezetője: burján sándor ügyeletes szerkesztő: halasi györgy szerkesztő: koronczay emil, lakatos erzsébet 20.05/um

fi 2075

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. február 8. v a s á r n a p

bb.1. képzőművészeti kiállítás falun

vid/p kz

1976. február 8.

vasárnap a csongrád megyei nagymágocs község művelődési házában a szelesi zoltán művészettörténész nyitotta meg tokácsli lajos festőművész kiállítását. a tárlaton az alföldi tájakat és az ott élő emberek munkáját bemutató mintegy harminc festményt tekinthetnek meg az érdeklődők. a megnyitó után tárlatvezetést tartottak a falu lakóinak./mti/

-.-

bb.2. fodor józsef kiállítása szentesen

vid/p kz

1976. február 8.

a szentesi mórlicz zsigmond művelődési központ kiállító termében vasárnap megnyílt a hódmezővásárhelyen élő fodor józsef festőművész tárlata. az alkotónak mintegy negyven olajfestménye került a közönség elé. a kiállítást két hétig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

11.50/p

-.-

-1-

fi 13-20